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 Oggetto: Servizi di Vigilanza e Verbale della CCVLPS 

 

 Sig. Comandante, questa OS Conapo in seguito agli sviluppi dell’inchiesta su quanto accaduto a 

Torino in P.zza San Carlo, che vede coinvolti i Vigili del fuoco in concorso con altri Enti per la mancanza di 

vigilanza e di applicazione delle prescrizioni previste dalla preposta Commissione, vorrebbe affrontare la 

problematica del corretto espletamento di detti servizi, sempre con spirito di collaborazione proficua e 

fattiva con l'Amministrazione, oltre alla finalità di crescita professionale del Personale, ma soprattutto di 

Tutela per le figure maggiormente interessate, quali i CCS e CCR. 

Più volte, in passato, è stata riscontrata una certa carenza organizzativa e la conseguente difficoltà, 

da parte del Personale qualificato, ad ottemperare puntualmente a tutti gli obblighi e doveri istituzionali, 

previsti dai disposti normativi e DM 261 del 22 febbraio 1996 e s.m.i., nell'espletamento dei cosi detti 

servizi di vigilanza e, purtroppo, a nulla sono valse le lamentele di parte del personale a migliorare il modus 

operandi nelle circostanze succitate. 

Ci riferiamo al verbale della Commissione di Vigilanza, redatto in occasione di vari eventi, quali 

manifestazioni; mostre; fiere, etc del quale, il Personale qualificato che dirige la Squadra di vigilanza, 

dovrebbe prenderne visione ma, puntualmente, non reperibile. 

In realtà ben conosciamo l'obbligo da parte del responsabile, richiedente il servizio di vigilanza, a 

tenere il verbale presso la sede dell'evento nel caso esso venga richiesto ma, purtroppo, quasi sempre 

questo non è disponibile ed occorre sentirsi dire che è custodito presso l'ufficio o la sede legale dell'Ente o 

Ditta organizzatori l'evento. In particolare, ma non esclusivamente, per quelle manifestazioni “stagionali” e 

in location non fisse e stabili, quali fiere ed esposizioni varie, eventi all’aperto (Arena del mare, Capodanno 

in piazza), etc. ove l’organizzatore e/o il responsabile dell’evento non è sul posto e/o al 99% non ha con se il 

Verbale della Commissione di Vigilanza.    

 



Si chiede quindi, ancora una volta, che detto verbale della CCVLPS venga ALLEGATO al foglio di 

servizio consegnato al Collega qualificato che dovrà compilare e riconsegnare, firmato dal responsabile 

richiedente, all'Ufficio Coordinamento e vigilanze del Comando. 

Si vuole porre l'attenzione sul fatto che conoscere ciò che si va a vigilare, verificare e controllare, 

sicuramente facilita il compito del CS/CR comandato e, spesso, diventa indispensabile e propedeutico allo 

svolgimento del nostro lavoro. 

Nel caso in cui non sia possibile fornire al nostro Personale il citato verbale, e lo stesso fosse 

irreperibile anche sul posto del servizio di vigilanza, il Comando dovrebbe disporre che il Funzionario di 

Servizio o CT, qualora allertato dal Capo Posto segnalatore tramite fonogramma, consigli e/o disponga 

l'opportunità di sospendere l'evento da svolgersi o impartisca la soluzione più consona. 

Sicuri dell'attenzione che Lei certamente presterà alla questione, e ai provvedimenti utili che vorrà 

prendere, questa OS Conapo resta in fiduciosa attesa e nel contempo Le porge cordiali saluti. 

       

                                                                                                                                                           
                                                                                                                                     Il Segretario Provinciale  

            CONAPO  SALERNO  
                                          CSE  Raffaele VITOLO 
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